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1.- El circuito de la figura se encuentra en las condiciones mostradas desde 
t = - ∞. En t = 0 se conecta la fuente de tensión continua E, permaneciendo 
así indefinidamente. 
 

 
 
 
DATOS: 

E= 12V ; R= 2 Ω ; L = 1 H        
 
 Se pide: 
 

a) Determinar las condiciones iniciales de la bobina. 

b) Obtener la ecuación diferencial que permite calcular la corriente 
i(t) para t>0. 

c) Calcular la constante de tiempo del circuito, τ 

d) Mediante resolución de la ecuación diferencial, calcular las 
expresiones de v(t), i(t), vR(t) y vL(t) para t > 0. 

e) Calcular el valor de i(t) para t= τ y para t→ ∞. 
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2.- El circuito se encuentra en las condiciones reflejadas en la figura desde t 
= -∞. En t = 0  el conmutador cambia de la posición (1) a la posición (2),  
donde permanece indefinidamente. 
 

: 
 
DATOS:         )4+(.220=)( πtsenteg , V   R=1 Ω ;    L=2H ;     C=1F 
 
Se pide: 
 
a) Calcular las condiciones iniciales de los elementos almacenadores de 

energía durante la conmutación. 
b) Determinar el valor de la resistencia R1 para que el circuito (t > 0) 

tenga un coeficiente de amortiguamiento ξ=1/√2. 
c) Obtener la expresión en Laplace de la corriente, I(s), y de la tensión 

en el condensador, VC(s), en las condiciones del apartado anterior. 
d) Obtener la expresión instantánea de la corriente, i(t) para t ≥0 y su 

valor para t=1 segundo y para t→∞. 
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3.- El circuito se encuentra en las condiciones indicadas en la figura desde t 
= -∞. En t = 0s  el interruptor se  abre,  permaneciendo así indefinidamente. 
 

 
 
 
DATOS: 
 

eg(t) = 5.sen t, V       R1=1 Ω       L = 1 H       C = 1 F 
 

Se pide: 
a) Determinar las tensiones y corrientes en la bobina, en el condensador 

y en las resistencias un instante antes de la conmutación. 
b) Determinar el valor de la resistencia R para que el circuito (t > 0) sea 

críticamente amortiguado. 
c) En las condiciones del apartado anterior, obtener la expresión 

temporal de la tensión en el condensador, vC(t), para t ≥0 y su valor 
para t=1s y para t→∞. 
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4. - En el circuito de la figura, el interruptor se encuentra en la posición (1) 
desde t = -∞. En t = 0s  cambia a (2) y en t=1s vuelve a la posición (1), 
permaneciendo en esta última posición indefinidamente. 
 

 
 
DATOS: 
                       eg(t) = 12V          R=4 Ω            L = 16/3 H         C = 1/16 F 
 
Se pide: 

a) Obtener las expresiones en variable de Laplace de la tensión 
entre los terminales A-B, VAB(s), de la tensión en la resistencia, 
VR(s), y de la tensión en el condensador, VC(s), para t ≥0. 
¿Cómo es el circuito (indicar tipo y valores del coeficiente de 
amortiguamiento y de la pulsación natural)? 

b) Obtener la expresión temporal de la tensión en la resistencia, 
vR(t), para t ≥0. Calcular su valor en los instantes anterior y 
posterior a la segunda conmutación y en t→∞.  
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4.Bis - En el circuito de la figura, el interruptor se encuentra en la posición (1) desde t = 
-∞. En t = 0s  cambia a (2) y en t=1s vuelve a la posición (1), permaneciendo en esta 
última posición indefinidamente. 
 

  
 
DATOS: 
 
            eg(t) = 12V          R=4 Ω            L = 16/3 H             C = 1/16 F 
 
Se pide: 
 

a) Determinar las tensiones en todos los elementos pasivos un instante antes 
de la primera conmutación. 

b) Determinar las tensiones em todos los elementos pasivos un instante 
después de la primera conmutación. 

c) Obtener las expresiones en variable de Laplace de la tensión entre los 
terminales A-B, VAB(s), de la tensión en la resistencia, VR(s), y de la 
tensión en el condensador, VC(s), para t ≥0. ¿Cómo es el circuito (indicar 
tipo y valores del coeficiente de amortiguamiento y de la pulsación 
natural)? 

d) Obtener la expresión temporal de la tensión en la resistencia, vR(t), para t 
≥0. Calcular su valor en los instantes anterior y posterior a la segunda 
conmutación y en t→∞.  
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5.- En el circuito de la figura, el conmutador se encuentra en la posición (1) 
desde t = - ∞. En  t = 0 sg. pasa a la posición (2). Se pide: 
 

a) Expresión de la tensión en bornes del condensador en el dominio de 
Laplace, para t>0. 
 

b) Expresión temporal de dicha tensión para t ≥ 0 sg. 
 
 
 

 
 
Datos: 

 

E = 5 (V)          eg(t) = 5 e- t (V)       rg = 500 Ω       RL = 1 KΩ        C = 1 mF
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6.- El circuito se encuentra en las condiciones reflejadas en la figura desde t = -∞. En t = 
0  el conmutador cambia de la posición (0) a la posición (1) y en t = 1 seg. de la 
posición (1) a la posición (2), donde permanece indefinidamente. 
 

 

 
 
DATOS: 
 
    eg(t) = 10.cos t, V      E = 10V    R=1 Ω ;    L=2H ;     C=0,5F 
 
Se pide: 
 

a) Calcular las condiciones iniciales de bobina y condensador en la primera 
conmutación. 

b) Determinar la expresión instantánea de la tensión entre los puntos A y B, vAB(t) y 
su transformada de Laplace VAB(s), para t ≥0. 

c) Determinar la expresión instantánea de la corriente, iL(t) para t ≥0. Calcular el 
coeficiente de amortiguamiento e indicar el tipo de circuito. 

d) Obtener los valores de corriente de bobina en t=1 seg. y para t→∞. 
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